

PPMG  
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

新闻热线

025-96060

本报员工道德举报电话

025-84783501

今日总值班

吴明明

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

# 用中长期规划指导经济社会发展是我们党治国理政的一种重要方式 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

新华社北京6月15日电 6月16日出版的第12期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《用中长期规划指导经济社会发展是我们党治国理政的一种重要方式》。这是习近平总书记2015年10月至2025年4月期间有关重要论述的节录。

文章强调，科学制定和接续实施五年规划，是我们党治国理政一条重要经验，也是中国特色社会主义一个重要政治优势。新中国成立不久，我们党就提出建设社会主义现代化国家的目标。从第一个五年计划到第十四个五年规划，一

以贯之的主题是把我国建设成为社会主义现代化国家。在这个过程中，我们党对建设社会主义现代化国家在认识上不断深入、在战略上不断成熟、在实践上不断丰富，加速了我国现代化发展进程。

文章指出，党的二十大报告深刻阐述了中国式现代化的中国特色、本质要求和重大原则，是对推进中国式现代化的最高顶层设计。中国式现代化是分阶段、分领域推进的，实现各个阶段发展目标、落实各个领域发展战略同样需要进行顶层设计。要深刻洞察世界发展大势，准确把握人民群众的共同愿望，深入探索经济社会发展

规律，使制定的规划和政策体系体现时代性、把握规律性、富于创造性，做到远近结合、上下贯通、内容协调。

文章指出，人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标，人民的信心和支持就是我们国家奋进的力量。好的方针政策和发展规划都应该顺应人民意愿、符合人民所思所盼，从群众中来、到群众中去。五年规划编制涉及经济社会发展方方面面，同人民群众生产生活息息相关，需要把加强顶层设计和坚持问计于民统一起来，把社会期盼、群众智慧、专家意见、基层经验充分吸收到规划编制中来。

文章强调，谋划“十五五”时期经济社会发展，必须准确把握“十五五”时期的阶段性要求，着眼强国建设、民族复兴伟业，紧紧围绕基本实现社会主义现代化目标，一个领域一个领域合理确定目标任务，提出思路举措。对各方面的目标任务，要深入分析论证，确保科学精准、能够如期实现。要统筹谋划，抓住关键性、决定性因素，把握好节奏和进度，注重巩固拓展优势、突破瓶颈堵点、补强短板弱项、提高质量效益，与整体目标保持取向一致性。各地区编制本地区规划要结合实际，实事求是，提高规划执行力和落实力。

## 反对舌尖上的浪费，新版餐饮业管理办法实施

商务部、国家发展改革委日前联合发布的《餐饮业促进和经营管理办法》(以下称《办法》)6月15日起正式实施。本次《办法》修订大幅增加了餐饮业促进内容，对完善餐饮业管理机制、促进餐饮业高质量发展具有重要意义。

此次《餐饮业促进和经营管理办法》相较之前大幅增加了行业促进相关条款，更加贴近人民群众餐饮消费需求和行业发展需要。并增加了餐饮业对外交流合作、数字化发展等方面的鼓励性条款。

国家信息中心经济预测部宏观

经济研究室副主任邹蕴涵称，《办法》把握住餐饮业近年来发展的数字化、国际化、特色化等新特点，以促进转型升级为核心，大幅增加行业促进条款，贴近消费需求与行业实际。此次《办法》相比以往还增加了促进餐饮业高质量发展的有关要求。同时，对部分餐饮经营要求进行了调整，删除了有关食品安全、标价、促销行为等相关法律法规已作出明确规定的具体条款内容。

邹蕴涵表示，本次《办法》突出“精简完善”。实现了与其他相关法律法规的协调统一，使规定更加简

洁清晰。

此次施行的《餐饮业促进和经营管理办法》当中，还特别突出细化了反食品浪费的有关要求，《办法》对餐饮从业人员如何防止浪费提出了多项具体举措。

《办法》中指出，餐饮服务经营者在经营管理中，要全面贯彻反食品浪费理念，不得以任何方式诱导、误导消费者超量点餐；在具体经营时，应当合理配置小分量、多规格的菜品，通过在菜单上标注食品的分量、口味、建议消费人数等方式，为消费者提供点餐提示。餐饮服务经

营者也可以对参与“光盘行动”的消费者给予奖励，根据消费者需要提供打包服务。

《办法》还对餐饮业健康规范发展提出了相应要求，鼓励餐饮服务经营者发展大众化餐饮、社区餐饮、绿色健康餐饮，提升服务品质，创新消费场景，丰富餐饮供给。同时，《办法》鼓励和支持餐饮服务经营者、行业协会挖掘、传承传统餐饮文化，开展餐饮业发展研究，推进餐饮业与农业生产、食品加工、旅游休闲等产业相互联动，助力推动餐饮业高质量发展。 据央视

### 我说

#### 如何根治支付拖延症

现代快报6月13日社评《车企支付账期不超60天，只承诺还不够》说得在理。支付账期拖延症由来已久，不光在车企存在着，在其他行业里也有表现。有的企业到了头批货款的约定支付日期，会找出各种理由拖延不付，要等到二批甚至第三批到货后再付第一批的款子。供应方为了生存，只能咬牙垫本钱经营。

有的企业因拖延了支付账期被停止发货，这时候企业就会去寻找其他供应链企业，以此“巧应对”。这种做法是自私自利的，背弃了诚信经营理念。说实话，和相关供应链企业建立长期稳定的合作关系，使得供应链企业提供的产品质量和供货时间都能得到保障，对双方都有好处。那种打一轮换一个地方的做法，看似高明，实际失去的是企业的信誉。

既然约定了支付账期就该如约兑现，晚还不如早还。如果真有困难需要延时支付，可以向供应链企业说明情况、取得谅解、作出保证。要改变“支付账期”拖延症，必须通过强有力的制度和机制约束、常态化的监督检查，防止少数企业不守信。而对于少数严重失信、无限期拖延支付的企业，也当公开曝光，并列入失信黑名单，让其受到“一处失信，处处受限”的惩戒，以此发出警示。

无锡 费德生

### 周一见

## 苏超球迷专列，向更高远境界进发

球迷在意的不只是球场上的得失，更是足球所激发的多重价值和内涵。这才是诸梗风行、美食抢镜、专列跟进的真正动力

自6月14日起，苏超第四轮拉开战幕。在精彩纷呈的比赛之外，球迷专列的开通格外引人注目。

6月14日11时05分，长三角首趟苏超球迷专列G9253次从南京站启程，载着750名南京球迷前往淮安东站，为当天的江苏省城市足球联赛南京客场对阵淮安加油助威。铁路南京站为球迷准备的“长三角首趟苏超球迷专列”“为宁而战注定不凡”等牌子，引来不少球迷拍照打卡。

“一站式”购票、大巴免费接驳、球迷往返无缝衔接，“球迷专列”以细密的保障机制，在城市之间连接着足球的情怀，也在“主队”和“客队”之间架起了桥梁。

在中外职业联赛的语境中，球迷专列并不鲜见。打着“激情”“专属”烙印的球迷专列，从来都是球迷眼中的最美风景线之一。喝着啤酒

唱着歌、为胜利而欢呼的镜头，让人久久难以忘怀。

在地方业余联赛领域中，球迷专列还是一个新事物。换言之，苏超球迷专列开创了一个先河。苏超球迷专列的应运而生，指向的是苏超持续火爆的事实。地方业余联赛观战人数超过职业联赛观战人数的奇迹，还在一次次书写。南京队和淮安队比赛，26018人的苏超上座新纪录还没焐热，就被刷新：6月15日，徐州队主场对阵镇江队，共有30823人现场见证了主队1:0绝杀客队的沸腾时刻。

以安全舒适的候车环境与高效

便捷的出行服务，让球迷全程无忧奔赴赛场，助力赛事顺利圆满举办，这是开通球迷专列的第一层要义。观看球赛，首要意义是及时抵达和在场，球迷的这份需求呼应的是公共交通体系的一份责任感。营造激情四射、和谐融洽的城市足球文化氛围，托举球迷向往更舒适观赛体验、更美好精神境界的热望，是让球迷专列“东奔西走”、拥抱人心的第二层要义。

球迷“看”的从来就不只是足球，更是足球所赋予的快乐和力量；球迷在意的不只是球场上的得失，更是足球所激发的多重价值和内

涵。这才是诸梗风行、美食抢镜、专列跟进的真正动力。

一言以蔽之，苏超之火，火的是“人”，火的是“情”。当“火车快开，请你赶快”的旧歌谣，变成球迷专列式的“足球摇滚”，让江淮大地每一寸土地上都注入快乐和希望，谁都无法否认，苏超本身也乘上了呼啸奔腾的“高铁”，向着更高远的境界进发。

以球迷为中心的运营方式，是苏超持续火爆的重要原因，为推动苏超的健康发展作出了应有贡献。面对善政和温情之举，球迷也必将用更丰沛的情感加以回馈。

“发明苏超的一定是天才”，这个“天才”其实是被群众的足球情结所启发。一场比赛终有结束时，但以民间体育热情为背景的足球对话、足球探索，永无止境。

现代快报/现代+首席评论员 戴之深

### 互动体

## “挑行李回家考生”为何感动那么多人

读了现代快报6月13日的评论《对“挑行李回家考生”多些祝福少些打扰》，我很认同这一观点。

广西桂林考生小刘在高考结束后用棍子挑着行李回家的一幕，感动了包括笔者在内的万千网友。我问了我们公司的五旬工程师张工，“你高中毕业的时候，是挑着行李回家的吗？”张工告诉我，当年，他上的是当地最好的中学，高中毕业的时

候18岁。高考结束后，他也是用扁担挑着行李回家的。当时的公交车发车间隔时间长，乘客一等就是小半天。从县城坐公交车到了镇上后，他挑着行李，走了一个多小时才到乡下的家。可以说，“挑行李回家考生”之所以特别感人，是因为从小刘身上，很多人看到了过去的自己。昔日，很多人也是和这位高考女孩一样，挑起行李就开拔。

现在的生活条件比以前好了很多，高考生多数是坐着家长开的私家车回家的。学生自己一个人挑着行李回家，确实非常少见。从小刘身上，很多人看到了她的坚韧、乐观。而她拒绝资助、主动提醒网友不要听信假消息、打算利用假期摆摊卖凉粉的言行，折射的是一种稀缺的品质。

“挑行李回家考生”触动了我们

心灵的柔软处，引发了很多人的共鸣：不怨天尤人，坦然面对生活的挑战。这种直面生活考验的态度，体现的是一种积极向上的力量。

所以，对“挑行李回家考生”多些祝福，少些打扰，是我们应有的理性“围观”方式。这既体现了对“挑行李回家考生”权益的尊重，也体现了一个社会致力于营造更佳教育氛围、网络环境的意识。 南京 陶崇银



现代快报旗下媒体原创内容著作权，均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益，制止非法转载行为，声明如下：

1 任何单位或个人，在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的，必须事先取得书面授权；2 本报欢迎合作，但对侵犯本报著作权权益的违法行为，将采取一切合法措施，追究行为人的侵权责任；3 欢迎读者提供侵权线索：法律顾问曹骏律师(025-84728578)；版权合作：快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师